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• Objetivo. Conocer los hábitos de uso 
de quienes han adquirido un tiempo 
compartido.  

 

• Periodo de levantamiento. Del 30 de 
abril al 3 de junio de 2009.  

 

• Se obtuvieron 114 respuestas de 24 
estados. 
 

 

Metodología 

Dirección General  
de Estudios sobre Consumo 

Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 
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Principales resultados 

Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

53% cuenta con una membresía de un tiempo compartido. 

• 45% tiene derecho a disfrutar de una semana al año. 

• 58% cuenta con un periodo de 25 años. 

• 50% adquirió la modalidad de tiempo flotante. 

• 18% lo utiliza en Cancún/Rivera Maya. 

• 43% mencionó que pueden hospedarse de 2 a 4 personas. 

• 43% pagó más de 25 mil pesos como monto inicial. 

• 77% cubre una cuota de mantenimiento anual. 

• 53% compró porque le hicieron una invitación gratuita. 

• 52% se decidió porque el gasto es menor respecto al        
 hospedaje ordinario. 

• 75% visitó las instalaciones antes de comprar. 

• 35% ha tenido algún problema con el proveedor. 

• 12% de éstos dijo que le negaron cancelar la compra. 
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

¿Usted ha adquirido una membresía con la que ha hecho uso de un tiempo 

compartido en un hotel o condominio turístico?

45%

59%

53%55%

41%

47%

Femenino Masculino Total

Sí No
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

2%

5% 5%

13%

22%

42%

12%

1981 a 1985 1986 a 1990 1991 a 1995 1996 a 2000 2001 a 2005 2006 a 2009 No contestó

¿En qué año adquirió su membresía para hacer uso de su tiempo compartido?

(Sólo quien adquirió un tiempo compartido)
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

¿Cuántas semanas o intervalos de tiempo al año usted tiene derecho a 

disfrutar de su tiempo compartido?

(Sólo quien adquirió  un tiempo compartido)

Más de dos

28%

De una

45%

De dos

27%
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

¿De cuántos años es el periodo durante el cual usted podrá hacer uso de 

esta(s) semana(s) o intervalo(s) en su opción de tiempo compartido?

(Sólo quien adquirió un tiempo compartido)

17%

5% 3% 5%
12%

58%

De 1 a 5 años De 6 a 10

años

De 11 a 15

años

De 16 a 20

años

De 21 a 25

años

Más de 25
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

¿En qué modalidad usted puede hacer uso de la(s) semana(s) o intervalo(s) de 

su tiempo compartido? 

(Sólo quien adquirió un tiempo compartido)

50%

20%

13%

7%
3%

7%

Tiempo

flotante

Club

vacacional o

de programa

de puntos

Tiempo fijo Semana

dividida

De uso

bianual

Otro
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

8%

57%

57%

78%

82%

87%

92%

El uso de su estancia es cada dos años solamente

Elegir cada año el número de personas a hospedarse

Dividir el total de días al año en diferentes periodos

Elegir entre destinos nacionales y extranjeros

Cambiar de hotel o condominio

Elegir cada año el periodo en que hará uso de su 
estancia

Cambiar el destino de su estancia

¿En la modalidad de uso de su tiempo compartido usted tiene la opción de …?

(Cada barra corresponde a un servicio diferente, no suman 100%)   
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

¿En qué países puede hacer uso de su tiempo compartido?

(Por número de respuestas)

1%

25%

8%

8%

10%

13%

15%

17%

1%

No contestó

Otro

Francia

Italia

Alemania

España

Canadá

Estados Unidos

En ninguno

Otro: Argentina, Aruba, China, Inglaterra, Medio Oriente, Panamá, Portugal, 

Portugal, Sudáfrica y Sudamerica
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

¿En qué destinos nacionales puede hacer uso de su tiempo compartido?

(Por número de respuestas)

26%

11%

13%

16%

16%

18%

Otro

Mazatlán

Los Cabos

Acapulco

Puerto Vallarta

Cancún/RivieraMaya

Otro: Cozumel, Ixtapa  Zihuatanejo, Manzanillo, Oaxaca, Puerto Peñasco y Tampico
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

¿Cuántas personas máximo pueden hospedarse en la habitación 

del hotel o condominio turístico para hacer uso de este tiempo 

compartido?

(Sólo quien adquirió un tiempo compartido)

43%

35%

13%

5% 3%

De 2 a  4 De 5 a 6 De 7 a 10 Más de 10 No contestó
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

¿Cuál es el monto incial que usted pagó por su tiempo compartido?

2%

8% 8%

3% 3%

43%

32%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Hasta $5,000 De $5,001 a

$10,000

De $10,001 a

$15,000

De $15,001 a

$20,000

De $20,001 a

$25,000

Más de $25,000 No contestó

0

5000

10000

15000

20000

25000Monto incial promedio que pagó 

por su tiempo compartido: $20,366 
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

¿Cuántas personas máximo pueden hospedarse en la habitación 

del hotel o condominio turístico para hacer uso de este tiempo 

compartido?

(Sólo quien adquirió un tiempo compartido)

43%

35%

13%

5% 3%

De 2 a  4 De 5 a 6 De 7 a 10 Más de 10 No contestó
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

Este  año o el último que pagó ¿De cuánto fue su cuota de mantenimiento anual?

3%

33%

22%

10%

2% 2%

8%

20%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Ninguna Hasta $5,000 De $5,001 a

$10,000

De $10,001 a

$15,000

De $15,001 a

$20,000

De $20,001 a

$25,000

Más de

$25,000

No contestó

9350

9400

9450

9500

9550

9600

9650

9700

9750

9800

En promedio pagó por cuota de 

mantenimiento anual $9,511 
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

¿En qué porcentaje o cuánto se incrementan  las cuotas periódicas de 

mantenimiento cada año?

(Sólo quien adquirió un tiempo compartido)

5%

35%

12%

43%

5%

Ninguno Hasta 10% De 11 a 20% No sabe No contestó
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

¿De qué manera usted contactó al desarrollador o vendedor con quien compró 

su tiempo compartido? 

(Sólo quien adquirió un tiempo compartido)

53%

28%

12%

7%

Por una invitación

gratuita donde le

vendieron la membresía

Lo abordó un vendedor

o agente en una zona

turística

Recomendación de

familiares o amigos

Otro
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

 ¿Cuál fue la razón principal por la que usted decidió comprar un tiempo compartido?

(Sólo quien adquirió un tiempo compartido)    

5%

2%

3%

7%

8%

10%

13%

52%

No contestó

Pasar de ser huésped a socio

Obtener ganancias por rentar sus semanas si éstas no

se disfrutan

Disfrutar varias veces del mismo lugar o porque éste

le gusta

Compartir el precio de un condominio u hotel  de lujo

con otros socios

No preocuparse por el incremento de precios del

hospedaje

La certeza de tener reservaciones aseguradas

Gasto relativamente menor respecto al hospedaje

ordinario
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

¿Antes de comprar su tiempo compartido, usted…?

(Cada barra corresponde a un servicio diferente, no suman 100%)    

75%

60%

45%

18%

Realizó una visita para

conocer las instalaciones

del hotel o condominio

turístico

Conoció las oficinas del

desarrollador o vendedor 

Leyó con detenimiento

cada una de las clausuras

de su contrato de compra-

venta

Comparó precios de los

diferentes servicios de

hospedaje similares al del

tiempo compartido
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos ¿En el contrato que avala la compra de su tiempo compartido se hacen las 

siguientes especificaciones? 

(Cada barra corresponde a un servicio diferente, no suman 100%)   

30%

38%

42%

48%

78%

83%

85%

93%

Porcentaje del incremento de las cuotas de

mantenimiento anuales y si éste tiene algún límite

Número de registro ante la Procuraduría Federal del

Consumidor

Cláusula en la que especifique que se puede rescindir

el contrato a los 5 días posteriores de la firma

Alguna cláusula que implique renunciar a su derecho

de cancelar

Características de los costos

Lugar donde se prestará el servicio y periodos de uso

Formas de pago

Nombre y domicilio del desarrollador o vendedor

¿En el contrato que avala la compra de su tiempo compartido se hacen las siguientes especificaciones? 

(Cada barra corresponde a un concepto diferente, no suman 100%) 
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

¿Ha tenido algún problema con su desarrollador o prestador del servicio de 

su tiempo compartido?

No

65%
Sí

35%

¿Cuál fue el problema más importante para usted?

2%

3%

8%

10%

12%

No me respetaron las

reservaciones

Me negaron el cambio de una

reservación

El servicio no fue el especificado

El servicio fue malo o deficiente

Me negaron la cancelación de

compra del tiempo compartido



22 

Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

¿Cómo lo resolvió o intentó resolverlo?

5%

19%

24%

24%

29%

No contestó

No hizo nada

Reclamó y no se ha

solucionado

Reclamó y se

solucionó

Reclamó y no se

solucionó
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

Género

Femenino

45%

Masculino

55%
Edad

7%

38%

29%

16%

8%

2% 1%

18 a 25 26 a 35 36 a 45 46 a 55 56 a 65 66 o mas No contestó

Estado civil

22%

72%

4% 3%

Soltero Casado Divorciado Viudo
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

Ocupación

4% 3%

58%

16% 16%

4%

Hogar Estudiante Empleado Comerciante

y/o empresario

Por cuenta

propia

Jubilado o

pensionado

Estudios

2%

11% 10%

59%

19%

Primaria Bachillerato Técnica o

comercial

Licenciatura Posgrado
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Sondeo en línea sobre tiempos compartidos 

Ingreso mensual personal

3%

16%

23%

48%

11%

No percibe ningún

ingreso

Bajo (Hasta 6 mil

pesos)

Medio (De 6 mil a

12 mil)

Alto (Más de 12

mil)

No contestó

Ingreso mensual familiar

5%

16%

61%

18%

Bajo (Hasta 6 mil

pesos)

Medio (De 6 mil a 12

mil)

Alto (Más de 12 mil) No contestó


